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SECRETARÍA COMUNAL DE PLANIFICACIÓN

BASES FONDO DE DESARROLLO VECINAL (FONDEVE)
PROCESO 2019
TITULO I.- DISPOSICIONES GENERALES
Las presentes Bases Generales se aplicarán para regular la postulación, Aprobación y Ejecución de los Proyectos FONDEVE año 2019.
Estas Bases se complementarán con el Reglamento Municipal del Fondo de Desarrollo Vecinal  
TITULO II.- DE LOS POSTULANTES
Podrán presentar proyectos FONDEVE todas las Juntas de Vecinos de la comuna con personalidad jurídica y directiva vigente legalmente constituida, situación que se verificará con los respectivos certificados emitidos por el Secretario Municipal.
No obstante lo anterior, las organizaciones comunitarias funcionales regidas por la Ley 19.418, con personalidad jurídica y directiva vigente, podrán también  acceder a estos recursos siempre y cuando los proyectos postulados por ellas, las hiciere suyo una Junta de Vecinos y los presentare al afecto, de acuerdo a lo establecido en el Título IV del Reglamento FONDEVE.
Las Uniones Comunales de Juntas de Vecinos, podrán postular proyectos destinados a financiar iniciativas propias, debiendo dar cumplimiento a lo dispuesto en el articuló 3° del Reglamento FONDEVE.
Los dirigentes, responsables o encargados de las instituciones u organizaciones postulantes, no podrán percibir remuneración  alguna  u otro beneficio con cargo al proyecto.
No podrán postular a estos fondos las Juntas de Vecinos o las organizaciones comunitarias que mantengan rendiciones pendientes, correspondientes a recursos entregados por el municipio.
No podrán postular a estos fondos, proyectos con fines de lucro o de intereses de particulares.

TITULO III.- DEL FINANCIAMIENTO
El monto máximo considerado para cada proyecto FONDEVE no podrá exceder los montos establecidos en el Art. N° 9 del reglamento FONDEVE según la respectiva categoría a la que se postula.
El aporte de la Junta de Vecinos u Organizaciones Comunitarias, corresponderá al 2.5% del aporte municipal,  monto que pasará a constituir parte del monto total del proyecto aprobado.
El FONDEVE podrá concurrir en el financiamiento complementario de proyectos que tengan otra fuente de financiamiento.
Lo Anterior deberá se certificado por organismos externos al municipio que  haya financiado los recursos, certificación que será calificada por el municipio.
TÍTULO IV.- DE LOS PROYECTOS A POSTULAR
Los proyectos que consideren la construcción y/o reparación de infraestructura, deberán contemplar terrenos y/o propiedades en los cuales la Municipalidad pueda legalmente intervenir y de acuerdo a los siguientes parámetros mínimos:

a)  Reparaciones en edificaciones existentes

Recepción Municipal (se evaluará cada caso)

Comodato vigente de la propiedad 

b) Construcciones nuevas

Comodato del terreno (en el caso que corresponda)

· INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA Y DEPORTIVA
Se podrán postular a esta modalidad, proyectos tales como:
· Construcción que no excedan los 15 m2 de sedes comunitarias y deportivas

· Ampliación y reparación de sedes comunitarias y deportivas, que no excedan los 15 m2. 
· Proyectos de reparación o mejoras en sistema eléctricos, agua potable y alcantarillado para sedes comunitarias y deportivas

· Cierre perimetral en sedes comunitarias y deportivas. 

· Reparación de multicanchas

· IMPLEMENTACIÓN SEDES COMUNITARIAS Y DEPORTIVAS
Se podrán postular a esta modalidad, proyectos tales como:
· Implementación de cocina: se considerarán artículos electrodomésticos, refrigeración, cocina, juegos de loza y vajillería (no serán considerados lo solicitado por unidad), muebles de cocina, etc.
· Implementación salón: se considera la adquisición de muebles (mesas, sillas, sillones, sofás), etc.
· Implementación de equipos: Se considerarán la adquisición de equipos de música, televisión, audio, amplificación y computadores.
· PROYECTOS EN TERRENOS MUNICIPALES Y VÍAS PÚBLICAS
Se podrán postular a esta modalidad, proyectos tales como:
· Mejoramiento áreas verdes, de acuerdo al Plan Verde 2050 (adquisición de mobiliario urbano, escaños, basureros, iluminación, etc.) 
· Reparación de pastelones 

· Adquisición o reparación de juegos infantiles 
En esta modalidad se deberá consultar PLAN VERDE 2050

· PROYECTOS DESARROLLO DE LA CULTURA, COMPETENCIAS DEPORTIVAS Y PROYECTOS DE SEGURIDAD PÚBLICA
Se podrán postular a esta modalidad proyectos tales como:
· Viajes a competencias deportivas

· Implementación deportiva

· Compra de instrumentos musicales a orquestas y bandas juveniles

· Implementación de bibliotecas

· Talleres de teatro, pintura, cómics, música, etc.

· Alarmas Comunitarias

· Seguridad barrial (creación monitores de seguridad, capacitaciones preventivas)
· Murales preventivos 

· Iluminación en lugares específicos (instalación de focos u halógenos)

Los proyectos que correspondan al área de Seguridad Públicas, deberán contar con la asistencia técnica y VºBº del Encargado de dicho Programa. 

TÍTULO V.-  DE LOS DOCUMENTOS A PRESENTAR 
· Formulario de Identificación del Proyecto, debidamente firmado por el Presidente y Secretario de la Junta de Vecinos, en su calidad de representante legal de la organización 
· Carta Presentación del Proyecto dirigida al Alcalde 

· Comodato vigente 
· Acta de Asamblea, con firmas de los asistentes como respaldo al proyecto postulado
· Certificado de Personalidad Jurídica y Directiva vigente
· Certificado de Inscripción en los Registros establecidos por la Ley 19862
· Fotocopia Rut de la organización que postula
· Certificado de la Dirección de Control que indique que no tiene rendiciones pendientes, en relación a recursos entregados por el municipio.

· Carta compromiso de Colaboración en la Administración, Mantención  y Buen uso del proyecto ejecutado

· Carta Compromiso de Uso de Infraestructura (encaso que el proyecto beneficie a más de una organización, deberá ser suscrita por cada una de las organizaciones que harán uso de la infraestructura.
· Croquis de ubicación de los proyectos
TITULO VI.- DE LA CALENDARIZACION
La calendarización y entrega de Bases del FONDEVE se determinan mediante Decreto Alcaldicio que aprueba las presentes Bases y llama a postulación, las Bases deberán ser retiradas entre el 15 de abril  y el 03 de mayo de 2019, en oficinas de la Dirección de Desarrollo Comunitario, Unidad Organizaciones Comunitarias, ubicadas en Sargento Aldea 101 , 3er. Piso (lado mercado municipal) Coronel Centro.
TITULO VII.- DE LA PRESENTACION DE LOS PROYECTOS
Los proyectos se presentan en sobre sellado el cual deberá contener todos los antecedentes solicitados en las Bases y Reglamentos FONDEVE 2019, Título V, DE LOS DOCUMENTOS A PRESENTAR, en el que  el postulante deberá colocar su nombre, cargo y la Organización a la cual representa, según formulario.
Los proyectos deberán ser ingresados en la oficina de Partes de la  Dirección de Desarrollo comunitario , entre el día 02 al 31 de mayo de 2019, desde las 09:00hrs. a las 13:30hrs.
Los proyectos deberán ser elaborados en el formulario especial denominado “Proyectos FONDEVE 2019”, documento que deberá ser firmado por el presidente de la Junta de Vecinos en su calidad de representante legal de la Organización y por el Secretario de esta en su calidad de Ministro de Fe.
Además, si la Junta de Vecinos acoge el proyecto de una Organización Comunitaria se deberá agregar la firma del Presidente de dicha Organización al formulario “Proyecto FONDEVE”.

TITULO VIII.- DE LA SELECCIÓN Y APROBACION
Una vez seleccionados los proyectos, la Secretaria Comunal de Planificación, procederá a su evaluación respecto del cumplimiento de la reglamentación vigente, todo lo cual, quedara claramente explicitado en un informe elaborado para estos efectos y,  refrendado con la firma del Secretario Comunal de Planificación.
Los proyectos que  correspondan a implementación, deberán acompañar presupuesto, las cuales serán referenciales para considerar los montos y para que consideren la utilización de la totalidad de los fondos solicitados.
En el caso que se produzcan  excedentes, la organización beneficiada presentará una cotización adicional por dichos excedentes.
Solamente los proyectos que cumplan con la reglamentación vigente y que se refieran a ejecución  de obras, serán revisados por un profesional del área de la construcción de la SECPLAN, quien emitirá una evaluación respecto del costo real y factibilidad de ejecución, como también para que brinde a la organización que postula toda la asesoría que esta requiera.
Posteriormente se emitirá un informe conteniendo el resultado de la evaluación realizada, teniendo como plazo máximo para esto 15 de julio de 2019, con el objeto de incluir los proyectos evaluados positivamente en el informe que  el Alcalde presentará al Concejo.
Solamente los proyectos que hayan sido evaluados como ejecutables, serán remitidos al Alcalde, para la priorización  y aprobación final por parte del Concejo Municipal, dentro del marco presupuestario anual  existente.
El Consejo Municipal adoptara su decisión, mediante votación secreta

TÍTULO IX: DE LA EJECUCIÓN DE LOS PROYECTOS APROBADOS:
· INFRAESTRUCTURA COMUNITARIA Y DEPORTIVA, PROYECTOS EN TERRENOS MUNICIPALES Y VÍAS PÚBLICAS y DE DESARROLLO DE LA CULTURA, COMPETENCIAS DEPORTIVAS Y PROYECTOS DE SEGURIDAD PÚBLICA, estos se ejecutarán de acuerdo a los siguientes procedimientos:
· Elaboración del proyecto con VºBº de la Directiva

· Proceso de licitación a través del portal mercado público.

· Envío de carpeta a la DOM para su ejecución (cuando corresponda)
· IMPLEMENTACIÓN SEDES COMUNITARIAS Y DEPORTIVAS, se ejecutarán de acuerdo a los siguientes procedimientos:
· Se coordinará una reunión con los dirigentes de cada junta de vecinos beneficiada, para la priorización de sus requerimientos y proceder a la compra. 
· Se presentarán alternativas de compras  a través de Mercado Público (Convenio Marco, Licitación Pública y si procede Trato Directo)  
· Recepción de los productos en Bodega Municipal 

· Entrega a cada junta de vecinos correspondiente, con la firma de un Acta de Entrega. 
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